

M.T.I.



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M.T.I. BELFÜLDI HÍRER

B 1. kiadás 1956. december 21. 6 óra / perc

Tíz traktor nagyjavítását fejezték már be a Hejőpapi Gépállomás dolgozói

1956. december 21.

Borsod-Abaúj-Zemplén megyében a Hejőpapi Gépállomás őszi tervét csak 67 százalékra teljesítette. Ennek az oka: kifogyott az üzemanyag.

Ezért a gépállomás traktorai november elején bevonultak a műhelyekbe és a dolgozók megkezdték az erőgépek nagyjavítását. Már az első napokban komoly problémát okozott a munkájuk t. névű volt az alkatrész. A traktorosok saját tehergépkocsijukon Budapestre utaztak, hogy a hiányt pótolják. Valamennyi szükséges alkatrészre nem tudták beszerezni s így a hiányzó részeket saját maguk készítik el. A traktorosok eddig 10 erőgép nagyjavítását fejezték be.

Az elmúlt napokban a gépállomás tíz traktora az állami gazdaságtól kapott üzemanyaggal a kasslyúhalmi gazdaság földjein újra megkezdte a szántást. /MTI/

-o-o-o-

Szabolcs-Szatmár megyében is megalakultak az első EPOSZ szervezetek

1956. december 21.

Szabolcs-Szatmárban megkezdődött a paraszti fiatalok szervezése, az EPOSZ-nak a létrehozása. Berkeszen egy héttel ezelőtt megalakult az új paraszti ifjúsági szervezet, amelyben a régi ifjúsági vezetők közül három vállalt ideiglenesen a vezetést. A gyermekotthon nevelőinek segítségével hozzákezdtek a falu kulturális életének fellendítéséhez. Ezen túlmenően a fiatalok őrséget szerveztek a falu melletti erdő védelmére, a falopások megszűntetésére. Gőgyényben a falusi és tisz. DISZ szervezetek feloszlása után megkezdték az EPOSZ szervezését, amelynek igen rövid idő alatt 70 tagja lett. A fiatalok a szövetkezeti kulturotthonok kaptak helyet, ahol már megkezdődött a kulturális és sportnunka. Jelentős számú résztvevővel helyi sakkbajnokság indult. Megalakult még az EPOSZ Amarsen, Győrén, Nagyvarsányban, Borbásán, a Tiszaszentkai Gépállomáson. Tiszavasvárián az alakuló gyűlést még meg sem tartották, s már 50 fiatal jelentkezett. /MTI/

-o-o-o-

Egészségházat létesítettek Békésen a járási pártbizottság épületében

1956. december 21.

Békésen eddig a szülőotthon egy kis szobájában bonyolították le a terhesség és a gyermekek vizsgálatát. Most a járási pártbizottság épületében kényelmes egészségházat rendeztek be, ahol többek között helyet kaptak az iskolások fogászata és a terhesség vizsgálata is. A szülőotthon megújítására szobájába pedig újabb öt ágyat állítottak be. /MTI/

-o-o-o-

B 2. kiadás 1956. december 21. 6 óra 15 perc

A tejgyűjtés eltörlése után is van elegendő tej a Nógrád-megyei tejüzemekben

1956. december 21.

A tejgyűjtés eltörlése után nem csökkent a Nógrád-megyei tejüzemek termelése. Október 23-ától folyamatosan, egyetlen nap kiesés nélkül dolgoztak az üzemek, s megoldották a szállítást is. Ennek köszönhető, hogy Salgóterjénben és környező bányavidéken nem hiányzott az élelmiszerüzletektől a vaj, a sajt, a túró és a tej. Az üzemekre való készülődés miatt most átruházott legkevesebb tejet a tejüzemeknek a falu és így csak a megyei szükségletek kielégítését tudják biztosítani.

A tejüzemekben úgy számítják, hogy egy hét múlva már ismét a régi mennyiséget kapják és akkor újra megindítják a szállítást a fővárosba is. /MTI/

-o-o-o-

20 vagon cukrot ad naponta a lakosságnak a sárvári cukorgyár

1956. december 21.

A sárvári cukorgyár teljes üzemmel dolgozik. Naponta 160-170 vagon répat dolgoznak fel és átlagosan mintegy 20 vagon cukrot bocsátanak a lakosság rendelkezésére. Az idén tovább tart a feldolgozási időny, mivel még csaknem 5000 vagon répa vár feldolgozásra. A gyárnak december 30-ig elegendő a szénkészlet, a még feldolgozásra váró répat azonban csak abban az esetben tudják feldolgozni, ha tíz vagon kokszot és 300 vagon szenet kapnak. Az üzem munkástanácsa most küldöttséget küld a bányavidékekre, hogy megszerezze a szükséges tüzelőt. /MTI/

-o-o-o-

Negyvennégy ezüstkéltűzős tanfolyam lesz az idén Bács megyében

1956. december 21.

A múlt télen több száz Bács-megyei gazda vett részt az ezüstkéltűzős tanfolyamokon. Közülük 500 kapta meg az ezüstkéltűzős jelvényt. Az idei télen a nagy érdeklődésre való tekintettel sokkal több tanfolyamot rendez a megyei tanács. Negyvennégy tanfolyam - ez 22-vel több mint, amennyi tavaly volt - szervezik meg a gazdák téli szakoktatását. A jelentkezők száma már eddig is meghaladja a 1.500-ot. A tanfolyamok kezdetét az elmúlt hetek eseményei késleltették, a közeljövőben azonban mindenütt megkezdik az előadás-sorozatokat. /MTI/

-o-o-o-

Petőfi szobrot állítanak fel Szolnokon

1956. december 21.

Szolnokon a városi tanács végrehajtóbizottsága úgy határozott, hogy Petőfi szobrot állítanak fel. A bronzszobor elkészítéséhez szükséges pénz előteremtését a Hazafias Népfront vállalta. Ennek érdekében gyűjtést indít a megyében. /MTI/

-o-o-o-

B 3. kiadás 1956. december 21. 6 óra 10 perc

A termelés fokozásához drótkötélet, kábelt kérnek Nógrádban

1956. december 21.

A nógrádi szénmedence bányászai ezen a héten sorra megdöntötték az október óta elért legnagyobb eredményeiket. Különösen elismerésre méltóak a rónai, a zagyvai és a mátránovádi bányászok, akik három hirtelenes műszakban termelnek.

A szénmedence bányászai a nógrádi iparvidék üzemének ellátásán kívül már megkezdtek a szénszállítást az ország más vidékeire is. Az elmúlt két nap alatt összesen 2.473 tonna szenet indítottak utnak a fővárosba, valamint Pest, Szolnok és Heves megyébe. A széntermelés és a szállítás fokozásának azonban a létszárhányon kívül más akadályai is vannak. A nógrádi bányászok ezért azzal a kéréssel fordulnak a Szénbányászati Minisztériumhoz és a nagyipari üzemekhez, hogy jobban segítsék a bányák anyagellátását. A legsűrűsebben több ezer méter drótkötélre és kábelre, valamint sok motortekercselő anyagra volna szükségük. /MTI/

-o-o-o-

Visszakapják a korábban jogtalanul elvett földterületeket a mező-
turi egyéni gazdák

1956. december 21.

Az elmúlt évek népellenes politikája súlyos károkat okozott az alföldi kisparaszti gazdaságokban is. A jászági és kunsági mezővárosokban a középparasztok nagyrésztől hamis vádak alapján - így például kulákká nyilvánítás - nagyobb földterületeket vettek el. Az elszegényedett kisparasztok pedig nem látva kiutat az egyéni gazdaságok akkori nehéz helyzetéből, maguk ajánlották fel földjeiket.

A megkárosított parasztok most, bizva a kormányban, amely a kisparaszti gazdaságoknak is támogatást kíván nyújtani, mind többen kérik vissza jogtalanul elvett, vagy kényszer-felajánlás útján elhagyott földterületeiket. Mezőturon máris több mint 300-an jelentkeztek az illetékes szerveknél, hogy bejelentsék földterületeiket. Az igénylők között több olyan dolgozó parasztot is találni, aki néhány évvel ezelőtt hagyta el földjét, s ment ipari munkásra.

Mezőturon az állami szervek képviselőiből bizottság alakult, a kérelmek felülvizsgálására. A bizottság a termelőszövetkezetek zárszámadásai után szonnal megkezdik a tényleges terület felülvizsgálását és a lehetőségekhez mérten, a korábbi jogos tulajdonosok még téli hónapokban visszakapják volt szántóikat, illetve rétségeiket.

Ha a kérdéses földterület a továbbra is közös gazdálkodást folytató termelőszövetkezetek birtokában marad, akkor a kérelmezőket más hasonló értékű földterülettel elégítik ki.

A mezőturiak példája nyomon a közeljövőben a többi alföldi városban hasonló bizottság lát munkához a megkárosított kisparaszti gazdaságok ügyeinek rendezéséhez. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1956. december 21. 6 óra 20 perc

Bács-Kiskun megye karácsonyi ajándéka a budapesti gyermekeknek

1956. december 21.

Bács-Kiskun megye egész területén a Hazafias Népfront nőtanácsának irányításával készülődnek a budapesti gyermekek megajándékozására. Az iskolákban jelentős mennyiségű élelmiszer, ruhanemű gyűlt össze, amelyekből összeállítják a karácsonyi csomagokat. Kiskunhalasról szerdán 600 csomagot indítottak utnak a fővárosba. Kecskeméten is több mázsa gyümölcs, majd egy mázsa édesség, sok cipő és ruhanemű vár elszállításra. A holnapi nap folyamán innen 600, három kilogrammos csomagot visznek a fővárosba. Jászszentlászló községben 15 mázsa élelmiszert gyűjtöttek össze, a Tiszakécskai Állami Gazdaság dolgozói nagymennyiségű ajándékokat adtak át a nőtanács rendelkezésére az ajándékozáshoz. Kólcson 500, háromkilogrammos csomagot adtak át a szülői munkaközösségek a Vöröskeresztnek. A nőtanács úgy tervezi, hogy az ilyen módon összegyűjtött ajándékokat legközelebb szünetelt VIII. kerületi gyermekek között osztják ki. /MTI/

-o-o-o-

Harmincöt százalékkal csökkentik a Szolnok megyei tanács adminisztrációs dolgozóinak létszámát

1956. december 21.

A Szolnok megyei tanácsban az elmúlt napokban több igazgatási ágat átszerveztek. Így elsősorban a hasonló ügyintézőkkel megegyező csoportokat, illetve osztályokat vonták össze.

Az egyszerűsítés folytán nagymértékben sikerült csökkenteni az adminisztrációs dolgozók létszámát is. A végrehajtóbizottság csütörtökön fogadta el azt a határozatot, mely szerint január 1-től a megyei tanács adminisztratív dolgozóinak létszámát mintegy 35 százalékkal csökkentik. A tanács a legmasszibb mértékben gondoskodik azokról a dolgozókról, akik a termelésben való elhelyezkedéséről, akiknek rendelkezés értelmében 1957-től kezdődően megszűnik a hivatali viszonyuk. /MTI/

-o-o-o-

Ternelészövetkezetek alakulnak Vas megyében

1956. december 21.

Hét ternelészövetkezet alakult a napokban Vas megyében. Ezek a tisz-ek főleg olyan községekben jöttek létre, ahol az elmúlt hetekben feloszlott a ternelészövetkezet és a tagok közül többen, elsősorban szegényparasztek, ismét tisz-ek alakítanak. Ternelészövetkezet alakult többek között Geneszpátiban, Zsennyén, Gut-tóttosón, Váton. Több tisz-ekben új tagok is kérték felvételüket. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1956. december 21. 10 óra 50 perc

A győri járás több községében év végéig befizetik adójukat a dolgozó parasztek

1956. december 21.

Az októberi események után nemigen keresték fel a győri járás községeiben a tanácsházát a dolgozó parasztek, hogy befizessék esedékes adójukat. A beszolgáltatási rendszer eltörlése után több községben újra megindult az adófizetés. Ötövényen, Győrszentivánon, Bőnyrétalapon, Felpécen, Győrszemerén, Gönyűn és Győrszentmártonban naponta 4-5-6.000 forintot fizetnek be adóra a dolgozó parasztek. Ezekben a községekben minden jel arra mutat, hogy az év végéig - miként a harmadik negyedévben is - 100 százalékgig teljesítik adófizetési előirányzatukat a dolgozó parasztek.

Nem mondható ugyanez el a járás több községéről. A kunszigeti gazdák például, ahol most folyik be a legtöbb pénz a zöldségtermesztőknek, inkább elvásárolják pénzüket és halmozzák az árut, minthogy adójukat fizetnék be. Kajárpécen sokszorosított rőpcédulákat terjesztettek, amelyekben arra hívják fel a parasztságot, hogy ne fizessenek adót. Nem különb a helyzet Ménfőcsanakon, Nyalkán és Téten sem.

A megye kisiparosai rendszeresen fizetik adójukat, jóllehet részükre közel sem biztosított még annyi kedvezményt a kormányrendelet, mint a parasztság számára. /MTI/

10 vagon és 11 tehérgépkocsis vágottbaromfi érkezett a fővárosba

1956. december 21.

Pénteken reggel 55 vagon áru érkezett a Nagyvásártelapra. Ebből alma 2, burgonya 2, vöröshagyma 3, vegyes zöldsézelék 29, fejeskáposzta 9, vágott baromfi 10 vagon. Ezenkívül 17 tehérgépkocsis futott be, nagyobb részben szintén vágott baromfival. A 10 vagon vágott baromfi - liba, kacska és pulyka - Szentes, Hódmezővásárhely és Csongrád vidékéről érkezett. A környékbéli tisz-ek kertészetéből sok papajt, kelkáposztát és cseklarépát hoztak piacra. A csepelszigeti bolgárkertekből tisztított karfiol, levesbe való zöldség, sárgarépa és zeller érkezett. A budahegyvidéki szőlőtermelők kötözött szőlőt szállítottak a osomegeboltokba. Ára minőség szerint 14-18 forint kilónként. A Hunyadi téri osarnokban a Földművelésügyi bizományi lerakatok rizst árusítottak 25 forintos áron. /MTI/

B. 6. kiadás. 1956. december 21. 12 óra 25 perc.

Újabb szénlelőhelyet találtak Brennbergbányán

1956. december 21.

Brennbergben harminc dolgozó fáradozik azért, hogy soproni közületi üzemeket ellássa szénrel. Alig néhány hete indult meg Brennbergben a külszíni fejtés és eddig mintegy 15 vagon szénrel termeltek. Ebből a szénmennyiségből elsősorban a szociális otthonok, bölcsődék, napköziotthonok kaptak. A kórházaknak és a kenyérgyáraknak is szállítottak már a Brennbergbányán kitermelt szénrelből.

Most újabb szénlelőhelyet találtak, ahonnan naponta 50 mázsa szénrel bányászhatnak. Így a brennbergi szénterelés napi 100 mázsára emelkedett. Megkezdtek már a szén osztályozását is. A Bányáipari Miniszterium bányagépet, furót és egyéb felszerelést küldött, ami megkönnyíti a bányászok munkáját. /MTI/

Készül a Jász kun kalendárium

1956. december 21.

Szolnok megyében a Hazafias Népfront megyei bizottságának határozata szerint a nyár végén megkezdődtek az előkészületek egy helyi jellegű kalendárium elkészítésére. Az október 23-át követő események miatt ez a munka félbeszakadt és úgy látszott, hogy a tervből már semmi sem lesz. A Hazafias Népfront kezdeményezésére most a kalendáriumot mégis kiadják. A megyei tanács segítségével 10.000 példányhoz előrendelt papírt biztosították és az idő rövidsége miatt a nyomdászok egy része önként vállalta, hogy éjszakai külön műszakban napok alatt elvégzi a szükséges nyomdatechnikai munkákat. /MTI/

Működik az Élelmiszeripari Miniszterium panaszirodája

1956. december 21.

A Közérdekű bejelentésekről szóló 1954 évi törvény alapján a múltban sokan fordultak közérdekű bejelentésekkel az Élelmiszeripari Miniszterium panaszirodájához. A közérdekű bejelentések elősegítették az élelmiszeripar irányítását, a hibák és hiányosságok kijavítását. Több esetben módot nyújtottak arra, hogy a miniszterium törvénysértéseket orvossoljon, illetve megelőzzön olyan hibákat, amelyek egyes élelmiszeriparágak zavartalan működését gátolták volna.

Az Élelmiszeripari Miniszterium panaszirodája ismét működik és kéri a lakosságot, hogy közérdekű bejelentéseivel továbbra is bizalommal keresse fel. /MTI/

B. 7. kiadás 1956. december 21. 6 óra 10 perc

Nagy a felhozatal, élénk a forgalom a miskolci piacokon

A karácsonyi ünnepeket megelőző napokban nemcsak a vásárlás, de a felhozatal is rendkívül megnövekedett a miskolci piacokon. A város négy nagy piacára naponta temérdek baromfit, több ezer tojást, sok mázsa makot és diót hoznak fel a termelők a környező községekből. Az állami kereskedelem az ünnepekre való tekintettel csaknem negyvenmillió tojást, valamint 150 mázsa ri-nemlisztet és 50 mázsa kristálycukrot hoz forgalomba. A napokban kakaó, citrom és élesztő is érkezik a boltokba. A kohászok részére a szomszédos községekből már több mint 400 mázsa termelvényt küldtek.

Az üzletekben néhány nap alatt többmillió forint értékű játék fogott el.

A ruházati boltok közül az állami áruház bonyolítja le a legnagyobb forgalmat. Az elmúlt napokban átlagosan háromnegyvenmillió forint forgalmat értek el. /MTI/

A tótkomlói Viharsarok Tsz mind a 330 tagja a közös gazdaságban maradt.

1956. december 21.

A csaknem 2000 holdon gazdálkodó tótkomlói Viharsarok Tsz 330 magyar és szlovák anyanyelvű tagja közül senki sem lépett ki a szövetségből. Horváth János a tsz elnöke elmondotta, hogy október eleje óta 15 új taggal gyarapodtak. Többek között beklépett Hovorka Ambrás 15 holdas középparaszt is.

- Néhány fillér híján - mondotta az elnök - 40 forintot ér az idén egy munkaegység. A következő évben azonban többre számíthatunk, mert a szükséges épületeink megvannak, s bizony eddig komoly beruházásokat igényelt az építkezés. Az idén pl. 400 férőhelyes szülőszállást és 60 férőhelyes fiáztatót építettünk. Vét saját gépkocsival is dicsekedhetünk. A téli foglalkozásról is gondoskodtunk: a tagok nádat vágnak, nádpallót készítenek, kosarat fonnak, s aprítják a kőket.

- Úgy határoztunk, hogy megszüntetjük a prémiumrendszert, de minden év végén hűségjutalmat kapnak a legszorgalmasabb tagok. Rendezni kívánjuk a háztáji gazdaság kérdését is. Többan javasolták, hogy 100 munkaegységenként hatszáz négyezredet adjunk, de a legfelső határ ezernyolcszáz, legfeljebb kétezer négyezredig.

/Folvt. köv./

/tenger

MTI BELFÖLDI HIREK

B. s. kiadás 1956. december 21. 1 óra - perc

/ A tótkomlói..... 1 folyt. /

1. let. A hatvanöt évet betöltött öregek minden további nélkül kikapják az egy holdat. A munkanormákát halványan akarjuk megállapítani.

A szövetkezet 200 kommunisztájának többsége már belépett az új pártba, A párttagok és pártönkivüliek kölcsönösen megbecsülik egymást. A vezetőségbe és az igazgatóságba olyan tagokat választottunk, akiknek szívügye a közös gazdaság és szaktudással valamint komoly tapasztalatokkal rendelkeznek. Így kerültek a vezetőségbe Horváth Ferenc, Mészáros János és még több, jó gazdálkodásáról ismert közöpparaszt. Minden reményünk meg van arra, hogy a vezetőség és a szorgalmas tagság virágzó gazdasággá fejleszti a Viharsarok Tsz-t. /MTI/

Színházi masor

1956. december 21.

Petőfi Színház december 25-én délelőtt 11 órakor: Olympia, december 26-án délelőtt 11 órakor: Olympia, december 30-án délelőtt 11 órakor: Olympia, december 31-én délután 2 órakor: Olympia, 1957. január 1-én délután 2 órakor: Olympia.

x x x

Petőfi Színház /Paulay Ede u 35/

december 23-án délelőtt 11 órakor: Három szegény szabólegény,
december 25-én délelőtt 11 órakor: Három szegény szabólegény,
december 26-án délelőtt 11 órakor: Három szegény szabólegény,
december 30-án délelőtt 11 órakor: Három szegény szabólegény,
december 31-én délután 2 órakor: Három szegény szabólegény,
január 1-én délután 2 órakor: Három szegény szabólegény.

Néphadsereg színház december 23-án szombat délután 1 órakor: A néma levente, december 23-án vasárnap délelőtt 1/2 11 órakor: Szent Johanna,
december 25-én kedd délelőtt 1/2 11 órakor: Szent Johanna, december 26-án szerda délelőtt 1/2 11 órakor: A néma levente, december 29-én szombat délután 1 órakor: A néma levente, december 30-án vasárnap délelőtt 1/2 11 órakor: Szent Johanna, december 31-én hétfőn délután 1 órakor: A néma levente, 1957. január 1 kedd délelőtt 1/2 11 órakor: A néma levente. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás 1956. december 21. 1 óra 55 perc

Muzika, ritmus, tánc... új rövidfilm

1956. december 21.

Muzika, ritmus, tánc címen rövidfilmet készített a Híradó és Dokumentumfilmgyár. A film valószínűleg már szilveszterkor moziba kerül. A filmben szerepel a Kátay táncospár, az az a Marietta - Bogár Ricsi - Bárdi György komikus táncármas. A filmet Bánki László rendezte, Mestyán Tibor fényképezte. /MTI/

A Magyar Vöröskereszt sajtóosztálya közli:

1956. december 21.

A Magyar Vöröskereszt kerületi szervezeteinél a segítségnyújtásra szorulókból a folyamatos számbavétele tette, hogy a IV., V., VI., VII., VIII., IX., X., XI., XIII., XIV. és a XXI. kerületben megkezdhesék a Nemzetközi Vöröskereszt által készített egységcsomagok kiosztását a sürgességi sorrend szerinti első három kategóriába tartozók között. / 1./ elesetek hátramaradottai, 2./ sebesültek, valamint azok hozzátartozói, 3./ a harcok során megsérült, vagy

elpusztult lakások lakói. / A többi kerületben is a szerint kezdik meg az egységcsomagok szétosztását, ahogy ellenőrzik a segélykérők indokoltságát. Minden igénylőt idejében írásban értesít a Vöröskereszt kerületi szervezete arról, hogy mikor veheti át a csomagot. A mennyiség szempontjából a családtagok száma az irányadó. Így pl. az 1-3 tagú segélyre szorult családok 1, a 4-6 tagú családok 2, és a 6 tagúnál nagyobb családok 3 egységcsomagot kapnak. Háromnál több csomagot azonban egyetlen családnak sem lehet adni. /MTI/

Horváth Imre külügyminiszter távirata Sigemicu japán külügyminiszterhez

1956. december 21.

Lamorú Sigemicu külügyminiszter urnak
Japán, Tokio

"Excellenciás Uram!

Öszinte jókívánságaimat küldöm Önnek abból az alkalomból, hogy Japán az ENSZ tagja lett. Kívánom, hogy Japán ENSZ-beli tevékenysége hozzájáruljon a távolkeleti és a világbéke megszilárdításához.

Budapest, 1956. december 19.

Öszinte nagyrabecsülésel
Horváth Imre
Külügyminiszter " /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLÉK

10. kiadás

1956. december 21. 14 óra - perc

Új alapszabály szerint dolgozik a nagykanizsai mezőgazdasági termelőszövetkezet tagjai

1956. december 21.

A 825 holdon gazdálkodó, nyolc éves multra visszatekintő nagykanizsai mezőgazdasági termelőszövetkezetben megtartották a zárszámadási közgyűlést. A természetbeni részesedésen felül 19 forintot kaptak a tagok, egy munkamegység értéke meghaladja a 36 forintot.

A vezetőség beszámolója után a közgyűlés döntött arról, hogy továbbra is együtt maradnak a régi felosztású termelőszövetkezetet. Három tag kivételével a tagok egy határozott, hogy továbbra is közösen gazdálkodnak. 15-62 család döntése alapján a nagykanizsai mezőgazdasági termelőszövetkezet továbbra is együtt marad.

Elhatározták, hogy új alapszabályt dolgoznak ki, amelynek elkészítésére a tagok bizottsága alakult. Az új alapszabálytervezet a helyi sajátosságok figyelembevételével készíttik el, s január elsejével már szerint látják munkához. /MTI/

Erősebben fokozatos a javul az energiához

1956. december 21.

A szénttermelés fokozatos növekedése folytán az ország energiabiztonsága is javul. A két-három héttel ezelőtti 5-6.000 tonna helyett most már pontosan több mint 10.000 tonna szenet kapnak erőműveink, ami kevés ugyan, de mégis módot nyújt az energiaszolgáltatás lassú javítására. Az erőművek jelenleg körülbelül 20 százalékkal több villanyerővel működnek mint két héttel ezelőtt. A közeli tektonikus mozgások megszűntek, s megkezdődött bizonyos tartályok gyártása. A tartályok segítségével azokon az üregeken is tudnak majd energiát szolgáltatni, amikor a bányák nem szállítanak. A terv szerint Karácsony és Szilveszter estén felülmúlják az energiakorlátozást. Ha a bányák termelése a jelenlegi ütemben tovább fejlődik, úgy január elejétől megkezdik az ipari és háztartási energiakorlátozás csökkentését. A szénttermelés további növelésére annális inkább szükség van, mert a jelenlegi energiaszolgáltatás a Német Demokratikus Köztársaság, Lengyelország és Csehszlovákia erőműveinek segítségével biztosítható. Bármelyiknek az elmaradása igen komoly károkat okozna. /MTI/

Újabb külföldi segély Magyarországnak

1956. december 21.

A Német Demokratikus Köztársaság Magyarországnak a segélyakciója keretében 43 vagonnyi álló vasúti szerelvény lépett át az osztrák-magyar határt. A szerelvény 19 vagon szenet, 9 vagon tejsót és 14 vagon ruhanyit, illetve cipőt, továbbá 1 vagon ablaküveget tartalmaz. Szétosztást a Német Demokratikus Köztársaság segélyakciójának lebonyolításáért a Magyar Népköztársaság végzi. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLÉK

11. kiadás

1956. december 21. 14 óra 05 perc

Közlekedési hírek

1956. december 21.

A közlekedés és Postaügyi Minisztérium közli, hogy a Kossuth-híd szükséges műszaki vizsgálata megtörtént és a híd a gyalogos forgalom számára engedélyezte.

x x x

A MAHART közli, hogy az előrehaladott téli időjárásra való tekintettel a Budapest-Mohács közti hajójáratot megszüntette. /MTI/

Silencium furógép készült decemberben a Furógépgyárban

1956. december 21.

A Furógépgyárban készülnek a külföldön is jólismert márkájú oszlopos furógépek. Az üzemben két műszakban dolgoznak. Mivel mivel több energiát kapnak, főként a forgácsoló-műhely készíti a különböző alkatrészeket. Reggelre, amikor a szériadében indul a műszak, már zavartalanul dolgozhatnak. Decemberben eddig hat minigépet küldtek exportra, hozzá szükségletre pedig 60 furógépet gyártottak. A folyamatos termelést nagyban gátolja, hogy a Doromszri Vasöntőde az ígéret ellenére sem szállítja a furógép oszlopait. Ennekül pedig nem szerelheti készre az üzem a gépeket. A soroksáriak küldjék el minél előbb a fontos alkatrészeket annál is inkább, mert a hónapban a Furógépgyár még sok gépet kíván exportra is készíteni. /MTI/

Eddig 4.210 vagon építőanyag érkezett a baráti országokból

1956. december 21.

Az Építésügyi Minisztérium anyagellátási igazgatóságának legújabb jelentése szerint eddig 4.210 vagon építőanyag érkezett a baráti országokból a főváros újjáépítésére. A szállítmány megoszlás: 1.418 vagon cement, 1.539 vagon fűrész, 584 vagon mész, 261 vagon tégl, 208 vagon üveg, 99 vagon eternitáru, 60 vagon cserép és 41 vagon vas. Különösen jelentős Románia küldeménye, amely eddig 778 vagon feáruval és 656 vagon cementtel segíti a főváros újjáépítését. /MTI/

B. 12. kiadás

1956. december 21. 14 óra 50 perc

Az ünnepekre kisebb mennyiségben kalács is készül

1. GÖ/Ho NI Ha

A sütőipar a lisztkészletre való tekintettel az idén nem készül úgy fel a karácsonyra, mint az elmúlt években. Kenyérből és péksüteményből elegendő mennyiséget sütnék, a szokásos karácsonyi készítmények közül azonban csak kalácsot készítenek, de ebből is csak kis mennyiség. Budapest több sütőüzeme vasárnap éjjel is dolgozik majd, s előzetes számítások szerint mintegy 90 vagon kenyeret küldenek az üzletkebe. /MTI

A szesztilalom részleges feloldása

Ha 1956. december 21.

1 §. A szesztilalom elrendeléséről szóló 5/1956/XII. 13./ K.K. számú rendelet 1. §-a a következők szerint módosul:

Az ország egész területén 1956. évi december hó 22-én 0 órától bort, sört és mindenfajta égetett szeszestalt palackozva, bort és sört utcán át is szabad árusítani. Tilos bort, sört és égetett szeszestalt helyben fogyasztás céljára, akár kimérve, akár palackozva kiszolgáltatni.

2. §. Az 5/1956 /XII.13./ K.K. számú rendelet 2. §-ának /2./ bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

A borforgalmi vállalatok, valamint a sörgyárak és ezek összes telepei bort, illetőleg sört, valamint a szeszgyárak és ezek összes telepei mindenféle égetett szeszestalt szabadon szállíthatnak.

3. §. A jelen rendelet rendelkezéseit 1956. december 1. hó 22-i napjától kell alkalmazni.

Budapest, 1956. december 21. Nyers Rezső közeliátási kormánybiztos.
/MTI/

Békésmegyei küldöttek a földművelésügyi miniszternél

1956. december 21.

Békés közösgből 3 tagú parasztküldöttség kereste fel Dögei Imre földművelésügyi minisztert, Nagy András és Bereczki Sándor 172 békési dolgozó paraszt nevében tette elő kérelmét. Elmondották, hogy 1952-ben 620 hold földjüket 43 tanyával a közösgben működő tangazdasághoz csatolták. A tagosítást törvényesítő módon hajtották végre. Nagyrészeknek a tanyából is távozni kellett /földt. köv/

/ Csóka Imre

B. 13. kiadás

1956. december 21. 15 óra 50 perc

Békésmegyei küldöttek 1. folyt....

és például Bereczki Sándornak egy tagban levő 12 hold földje helyett, Békés közösg 30 kilométeres körzetében 11 helyen adtak cseraföldet. A békési gazdák most szeretnének földjüköz és tanyájukhoz jutni. Van Békés határában egy 220 holdnyi terület, amely valamikor nagybirtok volt, s az elmúlt években az Alkotmány Tsz gazdálkodott rajta. A szövetkezet most széteszlott, a tagok ezt a 220 holdas területet magára hagyták. A 172 dolgozó paraszt nevében Csóka Imre javasolta, hogy legyen ez a föld a gazdasági épületekkel és felszereléssel együtt a tangazdaság - tangazdaság jelenlegi és tőlük törvényesítő módon eltagosított földjét a tan, ákkal együtt pedig adják vissza nekik. Ez annál is inkább szükséges, mert a gazdák mostani cseraföldjét régi tulajdonosaik követelik vissza.

A miniszter válaszában elmondotta, hogy nemcsak Békés megyében vetődnek fel ilyen problémák. A kormány jól tudja, hogy a múltban sok hiba történt, hogy dolgozó parasztokat erőszakos uton kímőzditottak földjükből. Ez történt Békésben is. A kormány most foglalkozik ezzel a kérdéssel, és rövidesen az ország elé tárja, hogyan képzei el a problémák megoldását. Egy-két dolgot azonban már most közölhet a Békés-megyei küldöttekkel. A forradalmi munkás-paraszt kormány álláspontja az, hogy termelőszövetkezetek, állami és tangazdaságok földjeit felosztani nem szabad. Az nem volna helyes, mert akkor csak egyre jobban szétagpróznánk a mezőgazdaságot, ami káros. A kormánynak nem lehet feladata, hogy hibával tetőzze a múlt hibáit. A kormány, amit lehet, megtesz a dolgozó parasztok jogos sérelmeinek orvoslására, mint ahogy ennek már eddig is tanujalst adta a termelőszövetkezetek önkéntességének kimondásával, a begyűjtés megszüntetésével, stb.

A küldöttség egyik tagja Bereczki Sándor megemlítette, hogy az érdekelte 172 dolgozó paraszt közül jónéhány gondolt arra megoldásra is, hogy ha a tangazdaságtól visszkapják földjüket, azon ök közösen gazdálkodnának. A tangazdaság a visszaadandó területen már több befektetést eszközölt, így többek közt öntöző rendszert létesített. Ezt felhasználatlanul hagyni nem is volna helyes. Ök ezen a területen a maguk elgondolása szerint közösen gazdálkodnának, akkor ezt az öntöző berendezést bizonyos idő, 10-15 év alatt a tangazdaságnak kirizetnék.

Dögei Imre miniszter a békési dolgozó parasztok ezt az szándékát elővezetőnek találta. Megegyezett a küldöttség tagjaival abban, hogy a békésiek az új év első napjaira elkészítik részletes javaslataikat a szövetkezet alakításáról, a tangazdasággal való megegyezés lehetőségeiről és ezzel a javaslattal újra felkeresik a minisztert. Dögei Imre pedig ígéretet tett arra, hogy eddig maga is megvizsgálja a tangazdaság új gazdasági központja kialakításának lehetőségét. /MTI/

/ tatja

B. 14. oldal 1956. december 21. 4. óra 15. perc

k/NL/24/10 NL HK
 Megbeszéltek az üzletek nyitvatartásáról

A Kereskedelmi Minisztérium az üzletek karácsonyi nyitvatartásáról megadta az összesítő tájékoztatót, amelyből az alábbiak szerint az állt:

December 20-án, aranyvasárnap a hétköznapi nyitvatartás, december 24-én az élelmiszerüzletek, az összes ipari üzlet, ill. a boltok és virágüzletek, valamint az árunkák 13 órától 2 óráig nyitnak. December 25-én és 26-án karácsony mindkét napján az üzletek zárva lesznek.

A vendéglátóipari üzletek december 23-án nyitva lesznek, 24-én az összes vendéglátóipari helyiségek 13 órától 2 óráig zárva lesznek.

December 25-én és 26-án Budapesten az összes úttartó, cukrászok és csipesszerek 8 órától, legkésőbb 13 óráig kötelesek nyitvatartani, de tovább is nyitva tarthatnak.

A vidéki üzletek zárórát 24-é kivételével - amikor is zárva tartanak - a helyi önkormányzatok rendelkezésére bocsátják a kereskedelmi osztályi szabályozók.

A csarnokok és piacok nyitvatartása az élelmiszerüzletekkel azonos. Az egyes üzletek nyitvatartásáról részletesen elhelyezett feliratokon tájékoztatják a vásárlókat.

A könyvesboltok vasárnap a hétköznapi munkarend szerinti, hétfőn pedig 13 óráig tartanak nyitva. /MTI/

Elkészült a téli megújítás Lóbatlani Cementgyárban

1956. december 21.

A Lóbatlani Cementgyár munkásokban megkezdte a szokásos téli megújítást. Ez a munka két-négy hónapot is igénybe vesz. A cementgyár munkásai, hogy a megújítás befejezése után már elegendő szén és energia álljon az üzemi rendelkezésre és teljes erővel hozzáláthassanak a munkához. A gyárban már megkezdtek a klinkergető kamracskák javítását, felújítják a cementtároló melletti kőszelvényeket is. Széles felújításhoz is hozzájárult. Ez a munka nagy része igénybe a gyár teljes létesítményét, ezért a munkások egy részét a munkahelyi munkák csoportosították. Ezek a munkások az I-30 számú építési vállalat szakembereinek vezetésével a gyár új betonutját a befejezésig dolgoznak. /MTI/

15. kiadás 1956. december 21. 4. óra 15. perc

Naponta 1.000 mázas cukorrépat szállít vasutra a győri növényvédelmi állomás

1956. december 21.

A győri növényvédelmi állomáson a forradalmi események által sem szünetelt a munka. Az állomás dolgozói a rendelkezésükre álló eszközökkel bekapcsolódtak a szállításokba és igen sok élelmiszert szállítottak felváltva Győrbe, vagy a fővárosba. Segítségét nyújtottak a termelőknek a betakarítási munkákban is, jelenleg pedig a vasutól távol eső átvevőhelyekről hordják a szállítási nehézségek miatt ottrekedt cukorrépat a vasutra. Naponta mintegy 1.000 mázas cukorrépat szállítanak az átvevőhelyekről a vasútállomásokra. /MTI/

A MEFESZ ideiglenes intézőbizottsága

1956. december 21.

Felkéri azokat az egyetemi hallgatókat, akik még valamilyen formában nem vettek részt az újjáépítésben, jelentkezzenek a Petőfi-brigádnyi munkára, míg az egyetemi brigádok meg nem alakulnak.

X X X

A MEFESZ ideiglenes intézőbizottsága felkéri az összes illetékes állami és egyetemi szervezetet, hogy az egyetemi megújításához az összes feltételeket mielőbb biztosítsák. /MTI/

Több, mint százezer forint segítség

1956. december 21.

A Magyar Népi Szókezelő Központtól és felkérő vállalat dunántúli kerületének dolgozói gyűjtést indítottak munkahelyeiken a vállalat Budapestben lakó és dolgozó kártszenvedett munkatársai részére. Az öntevékeny gyűjtés eredménye néhány nappal meghaladt százezer forintot. Az összegyűlt pénzt küldötték vitte fel Budapestre, s a részorultságtól függően minden bürokratikus huzavona nélkül osztották szét a vállalat kártszenvedett dolgozói között. /MTI/

Száznegyvenezer hizott sertés

1956. december 21.

Az állami gazdaságok az idén több hizott sertést adott ki a közellátásnak, mint bármely előző évben. December 20-ig csaknem száznegyvenezer hizottsertést szállítottak le, több mint százötvenezer mázas súlyban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 16. kiadás 1956. december 21 1/2 óra - perc

Több mint 2.000 vagon almát termeltünk az állami gazdaságokban

Az almatermő vidékek állami gazdaságaiból az utóbbi napokban megindult a válogatott és osztályozott almatermés nagyobb ütemű szállítása. A szabolasz megyei állami gazdaságokból már 650 vagon almát szállítottak el, ebből 200 vagon exportminőségű volt. A megye állami gazdaságaiban az idén több mint 1.500 vagon almát szüreteltek, a termelési tervben előirányzott 1.200 vagonnal szemben. A termésből nagyobb mennyiség kerül részben a belföldi szükséglet kielégítésére, részben kivitelre. Most folynak az alma válogatásai. A zalamegyei gyümölcstermelő állami gazdaságokban az előirányzott 240 vagonnal szemben 350 vagon volt az almatermés, ebből 150 vagon exportminőségű. A gazdaságok 143 vagonnal már el is szállítottak. A termés többi részét folyamatosan szállítják el.

Országosan az állami gazdaságokban az évben jóval több, mint 2.000 vagon alma termelt. Nemcsak mennyiségileg volt jó az almatermés, hanem a termés minősége is kiváló. /MTI/

Újra szállítunk külföldre baromfit, sertést és szarvasmarhát

1956. december 21

Üzleteinkben bőségesen kapható húsféle és ezekből a felhozatal, illetve a kibérlés olyan nagy, hogy hűtőházaink nem tudják mind befogadni és így külföldre is tud szállítani a TERIMPEX Kereskedelmi Vállalat. Először sertést és marhát Ausztriába, Nyugatnémetországba és Olaszországba exportálunk. Közismert, hogy az év utolsó hónapjaiban minden mezőgazdasági országban nagy az állományhiány és hazánkban ezt még csak növeli, hogy a nyári szárazság miatt kevés takarmány termelt. Takarmányból benutzatásra szorulunk, állományt viszont eladunk. A külkereskedelem azonban számít arra, hogy amennyiben a forgalom úgy alakul, a jövő év közepén húst importálunk.

Korácsonyra baromfit is szállít a TERIMPEX Nyugatnémetországba, Olaszországba és Ausztriába, s az idén sem marad el a hagyományos pulykaexport. Elsődlegesnek tartják azonban a hazai lakosság ellátását és az üzletekbe annyi húst küldenek, amennyit csak kérnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 17. kiadás 1956. december 21 1/2 óra - perc

Külföldi helyett hazai szenet vár a Budapesti Erőmű

A Budapesti Erőmű dolgozói naponta negyvenöt, van amikor ötvenöt megawatt energiát adnak az üzemeknek. Ezt attól teszik függővé, hogy a teherelosztó mennyi áramot igényel. Annak ellenére, hogy hat kazán állandóan üzemben van, mégsem tudják biztosítani mindig az energiát. Sok akadály gördül munkájuk elé.

Amikor az Erőmű felépült, a kazánokat úgy szerkesztették, hogy azokat hazai szénrel táplálják. Tatabányáról és Dorogra kaptak ugyan szenet az utóbbi hetekben, de ez még mindig kevés. Főleg külföldi, így szovjet és lengyel szenet használnak a kazánok fűtésére. A közelmúltban többszáz vagon külföldi szén érkezett, de ezt a szakemberek megállapítása szerint jobban lehetne alkalmazni a gázpártánál. Más szénük nincs, így kénytelenek ezt felhasználni. A külföldi szén hátránya, hogy rendkívül árapos. Zuzóberendezése az Erőműhöz nincsen, mert a magyar bányászok korábban mindig apróra törve szállították részükre a szenet. A nagy árapos külföldi szén nenezen ég és sokszor az égés fokozásához több és erősebb nyomású levegőt kell befújtatni a kazánba. Megtörtént, hogy az erősebb levegő befújtásánál a finomabb porszén a tüztőrből kikerült. Ez nagy szénvesztést okozott, mert a porszenet pótolni kellett. Nem megfelelő a darabos szén ezért sem, mert erősen kokszosodik és a salak eltávolítása körülményes.

A Budapesti Erőmű külföldi szén helyett hazai szenet vár, hogy folyamatosan, zavartalanul termelhesse. Kérlik a tatabányai, dorogi és pusztoványi bányászokat, küldjének az Erőműnek minél sürgősebben szenet. /MTI/

Naponta csaknem 10.000 kiló szappant készít az Albertfalvai Vegyipari

1956. december 21.

Az Albertfalvai Vegyipari Gyárban az oneglia elosztás miatt éjjel is dolgoznak. A gyár naponta 8.000-10.000 kiló mosó és pipereszappant készít. Ez a mennyiség azonban a forradalom előtti termelésnek csak a felét teszi ki. Legnagyobb nehézséget a villamosenergia és a szénhiány okozza. Jelenleg az év végéig elegendő az önkészlettel rendelkeznek, s ha eddig nem kapnak utánpótlást, a gyárnak le kell állnia. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

18. kiadás 1956. december 21. 16 ór - perc

A honvédség segítségével nyolcórás műszakban dolgozhat a Szegedi Ruhagyár

1956. december 21.

A Szegedi Ruhagyár munkásai az elmúlt hetekben napi négyórás műszakban dolgozhattak az energiakorlátozás miatt, sőt gyakran csak a világításhoz elegendő árnyékosítást kaptak, s így a gépeket meg sem indíthatták.

Az üzemet az egyik helyi honvédségi alakulat segítette ki a bajból: három Csepel nyersanyagmotort és három erőfejlesztő generátort bocsátott a gyár rendelkezésére. Körülbelül egyhónapi üzemeltetéshez szükséges gázolajat is szereztek, s így - bár a néhány hónap előttihöz képest kicsit kevesebb, de rendszeresen dolgozhatnak. Nyersanyagból negyed évre elegendő mennyiséggel rendelkeznek.

Most már napi teljes 8 órás műszakban készíthetik a különféle legszükségesebb konfekcióárukat, s így a honvédség közreműködése nemcsak a ruhagyáréknak, hanem az egész lakosságunk nagy segítségét jelent.

A férfiolttönyök gyártása már megkezdődött, régebben készült mennyiséget: az akkori nyolcvan négy szemben most hatvan öltönyt varrnak meg naponta. Ezonkívül női kulik-bátort és egyéb cikkek t is sorozatban gyártanak már. Számos új cikk gyártását is megkezdtek, ilyen pl. a bélelt lóden gyermek-tűlikabát, valamint a meleg flanel alsónadrág. Ez utóbbiból több mint másfél lezart gyártanak hetenkint.

Az üzemi munkástanács határozat alapján a szövetmunkásokból karácsonyra egy-egy gyermeköltönyrevalót adnak a töltgyermekes dolgozóknak. /MTI/

Új bányászok érkeznek a dorogi bányákba

1956. december 21.

A dorogi szénbányákban egyre emelkedik a termelés. December 19-én és 20-án már 1.500 tonna szenet küldtek felszínre a dorogi bányászok, a Szénbányászati Trészt vezetői mind az újabb beáramlók vezetését a három rúdost termelést. Ennek legfőbb akadálya a létesítményhiány. A régi létesítményből körülbelül 2-3000-en hiányoznak. A három rúdost termelés megindításához - a bányák jelenlegi állapotát figyelembe véve - legalább 800-900 új bányászra van szükség. A Dorogi Szénbányászati Trészt vezetői ezért tárgyalnak a környékbeli üzemekkel, hogy az ideiglenes munkanélkülivé vált dolgozókat munkába állítsák. A Dorogi Bányászati Trészt vezetői felmérésből már többet jelentkeztek bányamunkára. A létesítményhiányt csökkenteni, hogy most már csaknem minden községből rendszeresen munkanélküli tudjanak szállítani a bányászokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

19. kiadás 1956. december 21. 16 óra 25 perc

Üdvözlő távirat a Jugoszláv Néphadsereg Napja alkalmából

1956. december 21.

Ivan Gosnjak Hadsereg-tornok Elvtársnak,
a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság Ügyei-
nek Allamtitkára. Honvédelmi

B e l g r á d

A Jugoszláv Néphadsereg Napja alkalmából Magyar Fegyveres Erők és a magyar névben forró jókívánságaimat küldöm.

További sikeresket kívánok Önnek és a Jugoszláv Néphadseregnek nemzeti függetlenségük és szuverenitásuk megvédésében.

Budapest, 1956. december 22-én.

Dr. Münnich Ferenc
Fegyveres Erők Minisztere
/MTI/

Üdvözlőtávirat a Vietnami Néphadsereg Napja alkalmából

1956. december 21.

Vo-Nguyen-Giep Generálisszimusz Elvtársnak,
a Vietnami Köztársaság Honvédelmi Minisztere
H a n o i Demokratikus

December 22-én, a Vietnami Néphadsereg Napja alkalmából fogadjon, Miniszter Elvtárs, a Magyar Fegyveres Erők és a magyar névben forró üdvözlőt.

Kívánom, hogy a Vietnami Néphadsereg sikeresen védeje népük békéjét és függetlenségét.

Budapest, 1956. december 22-én.

Dr. Münnich Ferenc
Fegyveres Erők Minisztere
/MTI/

December első két harmadában 31.794 tonna szenet termeltek a nógrádi bányászok

1956. december 21.

A nógrádi szénbányászok december első két harmadában 31.794 tonna szenet küldtek felszínre, amelyből a napokban már nemcsak a nógrádi iparvidéknek, hanem más megyéknek is szállították a termelést különösen ezen a héten mutatott birodalmi édest. A csütörtökön felszínre küldött 4.659 tonna szenet az utóbbi négy napon több mint a felét termelték a december első két harmadában kifejtett szénre. A termelés további javítás érdekében most Kányáson és Kiribáson egy-egy hatvan méter és frontfejtést készítenek elő. A frontfejtések - amelyek üzemük termelésének több mint a felét adják majd - előreláthatóan másfél hét múlva kezdik meg a munkát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

20. kiadás

1956. december 21.

16 óra 15 perc

Jó eredménnyel zárult több mezőgazdasági kísérlet az állami gazdaságokban

1956. december 21.

Az állami gazdaságokban ebben az évben az eddiginél nagyobb mértékben kapcsolódott ki a mezőgazdasági kísérletekbe. Az állami gazdaságok jó részének a bevételeivel különböző kísérletek folytak, s több ezek közül igen jó eredményeket hozott.

A Békéscsaba állami gazdaságban igen jó eredménnyel járt az egy év óta tartó tejtermelési kísérlet. A kísérlet során biztató volt, hogy a magyar tejtermelési kísérletekben résztvevő 500 tanya 11 és fél hónap alatt átlag 150,3 tejtartalommal, az Igrici állami gazdaság egyik tejtartalmával pedig 262, a Hódmezővásárhelyi állami gazdaság tejtartalmával pedig 251, illetve 246 darab volt a tejtartalom. A kísérletek során igen jó tapasztalatokat szereztek a takarmányok összetételével és megdolgoztatásával kapcsolatban is.

A Pécsi állami gazdaságban igen jól bevezették az istállók gázából nyert, ugyanakkor biogázzal folytatott kísérleteket. A trágyaérlelésnél eddig vesztegette a gázzal a gazdaságban készült trágya berendezés segítségével jelenleg a gazdasági irrodákban kívül nyílt lakást fűtenek. A jövő nyáron szénitőberendezés üzemeltetésére is felkészültek a biogázzal. /MTI/

Paraszti ifjúsági szervezetek alakulnak Viharosokban

1956. december 21.

Békés megyében - a Viharosokban - új alakulnak az egységes paraszti ifjúsági szervezetek /EPOSZ/ alapszervezetei.

Pénteken Békés megyében a Békés megye különböző vidékéről megjelent tanulószövetkezeti és egyéni jellegű paraszti ifjúsági szervezetek megalkotották az EPOSZ megyei ideiglenes előkészítő szervezőbizottságát. Elnökül Pábián László békési paraszti ifjúsági vezető. Megyei programjuk szerint részt kívánják venni a szocialista demokrácia építésében. Mindenféle politikai párttól és szervezettől függetlenül, teljesen önkéntes tevékenységük a paraszti ifjúság kulturális és sportolási igényeinek kielégítéséért. Ezzel szolidaritást és szeretettel hívják a megye összes paraszti ifjúságát, lányait.

A paraszti ifjúsági szervezetek a megyében készülnek az EPOSZ alapszervezetek felállítására, s az ideiglenes vezetőségek választásáról. A választásokat a következő tartják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 21. kiadás

1956. december 21.

16 óra 15 perc

Több mint háromezer lakást már helyreállítottak - Hamarosan újabb vonalakon indul meg a közlekedés - Tulósítás a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának üléséről

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága Pongrácz Kálmán elnöklétével pénteken ülést tartott. Bartos István elnök-helyettes beszámolt arról, hogy a budapesti lakásokban kollektív károkat felmérése még tart. Annak azonban már most meg lehet állapítani - mondotta - hogy azok az előzetes becslések, amelyek mintegy 40.000 lakás kisebb-nagyobb sérüléséről adtak hírt, túlzottak voltak. A helyzet az, hogy a károk az első becsléseknél körülbelül 50 százalékkal kisebbek.

Elmondta Bartos István, hogy gyors útemben halad a sérült lakások rendbehozatala. December 10-ig 3062 lakást állítottak helyre, amelybe a lakók már vissza is költöztek. Az újjáépítésben december 5-én 9.330, december 10-én már 11,600 dolgozó vett részt. Mindegyik olyan sérült ház ma Budapesten, amelyen építőmunkások nem dolgoznak.

A továbbiakban a köztisztaság és a gázellátás kérdéseiről beszélt. Az utcákon heverő szemét, törmelék, hulladék mennyiségét 180.000-200.000 köbméterre becsülik. Az eltakarítás akkor haladhat előre a kívánt útemben, ha megfelelő számú munkást toboroznak, s a lakosság is segítse a köztisztasági dolgozókat.

Budapest gázellátásában egyelőre nem kell számolnunk fenekadással. A gázvezetők gázszennyeződés elleni körülbiztosítása egy hónapig eltarthat a lakosság igényeinek kielégítésére. A további szén-szükséglet biztosítására tárgyalások folynak a szomszédos országokkal.

Ezután Szili Géza elnökhelyettes ismertette a főváros közlekedési helyzetét. Teljes erővel végzik a villamos folszervezők helyreállítását - mondotta. Jelenleg a Rákóczi ut, Baross tér és Nagykörút közötti szakaszán, a Hámán Kató utcában, a Soroksári uton, a Kisköruton a Bazilika és a Lónyai utca között, a Mártírok útján, a Nagyköruton a Nyugati pályaudvar és a Nemzeti Színház között, továbbá a 70-es trolibusz vonalán javítják a folszervezőket. Hamarosan régi útvonalán, Kelenföld és a Marx tér között közlekedik majd a 49-es villamos, územbe helyezi a 24-es járat Hámán Kató utcai szakaszát és a Postárszabtról Post felé járó villamosok a Boráros tér közlekednek majd. Január elején megindul a villamosforgalom a Moszkva tér és a Nemzeti Színház között, továbbá a Rákóczi uton, a Népszínház utcában és a 70-es trolibusz vonalán.

Dr. Posta László elnökhelyettes a főváros élelmiszer-

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 22. kiadás. 1956. december 21. 6 óra 15 percre

Több mint háromezer...1 felvt.

ellátásáról számolt be. Elmondta, hogy a nagymértékű felvétel ellenére sem lesz zavar az ellátásban. Az ünnepokra elagendósult, hal, hentesáru, zsír, liszt, cukor, konzerváru kerül az üzletokba. Élelmiszeri termékekből azonban nem talnak a keresletnek megfelelő mennyiséget forgalomba hozni. Tejéből a tavalyi 2 millió 54 ezer darabbal szemben idén két és fél millió darab áll rendelkezésre. Tejsparból az üzletek. December 23-án és 26-án között nem tudnak minőségi tejet biztosítani, ezért ezekben a napokban utólvánra igen jó minőségű tejport, illetve tejkonzervet szolgáltatnak ki.

is jelentős mennyiséget kaptak. Továbbra is igen komoly nehézségek vannak a tüzelő-ellátásban. Több száz központi fűtőház van Budapesten, amelynek nincs tüzelője.

A hajléktalan ná vált családok elhelyezéséről Baranyai János elnökhelyettes tájékoztatta a városi bizottságot. Az elmúlt hetekben mintegy 5000 család maradt otthon nélkül. A VII, VIII, IX, XI, és XXI. kerület kivételével minden kerületben fejjel alá juttatták a károsult családok túlnyomó többségét. A hajléktalanok részben a FIK által védelmezett lakásokban helyezik el, részben az elhagyott lakásokat juttatják nekik.

Nagy nehézséget okoz az, hogy sokszor lakást foglaltak el az önkényes beköltözők. Ezeknek az újított felülvizsgálják, s az indokolatlanul és jogtalanul beköltözöttöket visszaköltöztetik régi otthonukba. Sokhelyütt az önkényes beköltözők igen komoly károkat okoznak az igazán bevett lakásokban. A károkat mindenütt az okozókkal térítetik meg.

A végrehajtó bizottság ezután az IEV átszervezéséről, valamint a városépítési követelmények érvényesítéséről tárgyalt a főútvonalak sérült épületeinek helyreállításakor. /MTI/

Matiné a VÜ öskereszt segélyakciója javára

1956. december 21.

A Könyvtári minisztérium szimfonikus zenekara december 31-én fél 11 órai kezdettel a MOM művelődési házában operamatinét rendez a Magyar Vöröskereszt segélyakciója javára. A műsorban fellép Gyurkovich Mária, Kossuth-díjas, Szabó Miklós Liszt-díjas és Petri Miklós operabájos. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 23. kiadás 1956. december 21. 18 óra 15 percre

Cigaretta tlvajokat fogott el a rendőrség

Az R-csoport partyszolgálat során felügyelt több személyre, akik dobzokat vittek. A dobzokban - mint kibontott - bolgár cigaretta volt, amelyet a Soroksári ut mellől álló vasúti szerelvényből loptak. Közben újabb csoport érkezett szintén cigarettásdobzokkal. Megállásra szólították fel őket, de nem engedelmeskedtek, mire az R-csoport riasztólővést adott le. Egy személy elmenekült, nyelcát az R-csoport előállított. Közülük három fiatalkorut a budapesti rendőrfőkapitányság fiatalkoru és gyermekvédelmi osztálynak adtak át. /MTI/

Ujjászervezik Fejér megyében a Hazafias Népirontot

1956. december 21.

Pénzügyi Székesfőhivatal a társadalom minden rétegének képviselőiből összeült értekezlet megalakította a Hazafias Népiront/megyei ideiglenes szervező bizottságát. Az ideiglenes szervezőbizottság megválasztotta a Hazafias Népiront ideiglenes Fejér megyei elnökségét, majd elhatározta: időszerű lépésként megjelentetésre engedélyt kér, hogy a Hazafias Népiront mozgalom céljait széles körben ismertesse megyében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1. kiadás 1956. december 21. 1 óra 15 perc

Stáraiális tárgyalás Kiskőrösön

1956. december 21.

A kecskeméti katonai bíróság, mint rögtönítélő bíróság pénteken újabb tárgyalást tartott Kiskőrösön, Cseh Miklós csengődi lakos több különböző típusú fegyver és nagy mennyiségű lőszer rejtégetése miatt került a stáraiális bíróság elé. A katonai bíróság Cseh Miklóst 15 évi börtönre ítélte, a mellékbüntetésként lojvre eltiltotta politikai jogai gyakorlásától. /MTI/

Vége!

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Rákóczi út 17. Telefon: 100-500, 200-500
A szerkesztésért és kiadásáért a vezetőszervezet felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1956. december 21. 1 óra 15 perc

Folytatják a heluani Nilus-híd gyártását a Györi Vagongyárban

A Györi Vagon és Gépgyár hidüzemének dolgozói kéthónapi kiesés után folytatják az Elviptának szállítandó heluani Nilus-híd gyártását. A 414 méter hosszúságú közúti és vasúti híd egyik 90 méteres nyílásának vasszerkezetét még az ősz elején leszállították. Két további vasszerkezetet - melyet eredetileg az év végére szándékoztak elkészíteni - jövő év első negyedében tudják legyártani. Az energiahány-
lagn hátráltatja a munkát, a hidüzem hetenként csupán egy nap kap áramot. A nehézséget úgy győzték le, hogy a Technámpex vállalatától kölcsönkérték három, eredetileg exportra szánt nyerslejtűzős és mozgó kompresszort és üzembe állították a gyárban meglévő két hasonló kompresszort is, úgy, hogy percnként összesen 25 köbméter sűrített levegőt tudnak ezzel saját erőből biztosítani a szegélyeléshez és a szereléshez. /MTI/

A sátoraljujhelyi bányagyárban decemberben 180 millió cigaret-
tát gyártottak

1956. december 21.

A sátoraljujhelyi bányagyárban a munkások három munkanapban dolgoznak és naponta 12.5 millió Kossuth, Terv és Munkás szivarkát gyártanak.

A sátoraljujhelyi bányagyár, - amely ezekben a napokban egymaga több cigarettát készít, mint az ország négy bányagyára - decemberben eddig 180 millió cigarettát gyártott. /MTI/

Elkészültek a tervek az új bányászlakás építésére

1956. december 21.

A miskolci tervezőiroda elkészítette az új bányász-családi házak tervét. Az új építési tervek kidolgozásánál a mérnökök figyelembe vették a bányásztelepeken végzett közvéleménykutatás eredményeit is. A tervek alapján azonos építési elemekből a bányászcsaládok számára megfelelően a szobák, - két és háromszobás fűszekomfortos lakásokat tudnak építeni. Külön gondot fordítottak a konyha kiképzésére, gondoskodtak arról is, hogy a tervek részére külön szobát tervezzenek. Így biztosítják az éjjeli másuttal levő családi pihenést.

A miskolci tervezőiroda és a Borsáói Szénbányászati Trészt az új típusú bányászlakások terveit megvitatták és elfogadta. /MTI/